

Redacción: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.

Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

TELÉFONO N.º 97

OFICINAS: CONQUISTADOR 30

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA :: AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

	Ptas.
Un mes.	9
Extranjero (trimestre).	10
Número suelto.	10 cts.
Id. atrasado	15

El impuesto sobre el inquilinato

Palma va a experimentar los efectos del impuesto sobre el inquilinato. Figura éste en el presupuesto de ingresos que acaba de formar el nuevo Ayuntamiento.

Como impuesto, si se aplica en justicia, es una exacción ideal, porque está en relación con la capacidad económica del ciudadano; más esa cualidad se halla desvirtuada por el problema de escasez de viviendas, por el problema de la habitación.

Tal escasez hace que muchos habitan viviendas cuyo precio es excesivo para su presupuesto, pero no han tenido otro remedio que tomar el piso que han encontrado disponible, aunque no guarde relación su importancia con los ingresos de la familia.

Esta circunstancia, hará que pague muchos cantidades desproporcionadas a su situación social y económica, quedando por este motivo desvirtuada la buena orientación del impuesto.

Otra circunstancia agrava también la implantación del impuesto sobre el inquilinato: las diferencias entre inquilinos con motivo del R. D. sobre alquiler de las viviendas. Los que de antiguo radican en una finca, pagando poco en virtud de dicho R. D., saldrán gananciosos porque el arbitrio será reducido, pero los que han tenido que tomar casa posteriormente a la publicación de dicho R. D., es decir, los que paguen un alquiler elevado, éstos después de esta desgracia sufrirán otra diamante de ella: el pago de un arbitrio crecido en relación con el alquiler que fatalmente tienen que satisfacer.

De ahí, que siendo un impuesto ideal, acarreará muchas protestas y lastimará a muchos, a quienes se considerará, diríamos, potentados a la fuerza.

Futbolistas a viva fuerza

Pacientes o conciudadanos! Lo del fútbol callejero va siendo ya una cosa seria.

Abrigámbamos la esperanza, la posibilidad de que con intenciones y buena voluntad, por parte de la autoridad competente encaminada a reprimir los improvisados partidos de fútbol, que en plena vía pública se organizan, tendría pronto remedio para nuestra salvaguarda, pero aquí cabe lo de aquel estribillo: ¿Que te crees tú, hombre! Ya no tiene eficacia la presencia de los delegados de la autoridad, ni tampoco la tiene la recogida a diario de docenas de balones, los que, como arte de ilusionismo, surgen y se multiplican, apenas efectuada la recogida.

A pesar de las múltiples probabilidades que tiene el pacífico transcurso de que el hinchin en ojo o le hagan goals al través una calle en plena acción futbolística, como se trata de cosas de chicos, no hay que tomarlo formalmente en ciertas ocasiones, contando desde luego que siga uno ileso, porque nuestras iracundias quedan desarmadas al contemplar el supremo goce de los campeones en embrión, goce que se refleja en sus semblantes infantiles, sudorosos, coloreados al carmin y con los pejos de punta a fuerza de impulsar el balón con las cabezas.

Lo curioso de estos encuentros callejeros está en su origen, en el modo de iniciarse, siendo suficiente para ello que cualquier rapaz vaya dándole pizarras con los pies a una simple lata de sardinas que ajena a la diebre reposaba en un montón de inmundicias. Durante el transcurso en que el desventurado ensaya va rodando por los adoquines, halla un segundo mozaibete que se queda al primero, hasta que de las vías adyacentes acude número suficiente de espontáneos (equipiers) y de entre tantos surge la pelotita ansiada que suple a la deformada caja y marca el fin de su martirio, y desde aquel momento, queda organizado, en serio, el partido.

Lo mismo da para el caso, que sea un envase o un troncho de lechuga si se tercia, la cuestión es jugar con lo primero que se pre-

sente, y así aconteció cierto día que al traspasar una plaza céntrica una respetable señora, quedó un fragmento de dicha hortaliza incrustado en la toquilla que protegía su venerable cabeza, como si se tratase de un adorno más, entre la algazara de la turbá infantil, que a carcajadas celebraba el triunfo de apuntarse un goal en tan difícil meta.

El viandante no puede sustraerse de intervenir inopinadamente en este sport. Sin darse uno cuenta, por el instinto de defenderse, en más de una ocasión hemos chutado al tratar de desviar el balón dirigido hacia nuestras narices, rebotando al esférico con el brazo, y enterándonos luego que habíamos actuado como émulos de un gran guardameta, y que aquella mera defensa de nuestro cutis, se había traducido en una «amorana».

Aún que hemos salido, hasta ahora, indemnes, reconocemos que no puede seguir ni tolerarse este abuso. Y no es que intentemos restringir la expansión a la gente menudita que requiere ejercicio y ejercicio, pero sí recomendar la expresa prohibición a otros juegos menos peligrosos para el transeunte, ya que para ejercitarse en el fútbol no escasean los campos en nuestra capital.

Diffícilmente se habrá registrado un éxito análogo al de este sport, ni un entusiasmo tan acendrado por parte del público en sostenerlo, y que para las ingenuas almas de los adolescentes constituye un recreo que está al alcance de todos y una innegable base para su desarrollo físico, pero con exposición también de la «base» craneal y a trueque de un aumento importante en los presupuestos domésticos en el capítulo de calzado y consumo de árnicas y tafetán...

J. BAUZA GUANABENS

El Palacio de Pedralbes

La nueva residencia Real de Pedralbes, que presta suntuoso albergue a los Soberanos, ha venido a realizar una aspiración desde hace muchos años acariciada por los barceloneses. La primera iniciativa que se propuso para ofrecer a Sus Majestades un palacio en Barcelona fué del ilustre marqués de Comillas, monárquico y patriota fervoroso, siempre atento a fomentar las empresas nobles y de interés para España.

A raíz de la Exposición Universal de 1888, solicitó el marqués, del entonces alcalde, señor Riús Taulet, la creación en los jardines del Parque (era por aquella época el mejor emplazamiento) y el más bello lugar de esparcimiento ciudadano) de una residencia Real, que consiguiera fuera edificada y que fuese la misma hiciese entrega el propio Riús a Su Majestad la Reina Regente, de una manera solemne en el Palacio Real de Madrid.

No entra en nuestro ánimo historiar el por qué, sin razón ni motivo alguno que lo justificase, aquella mansión que debió ser regia apareció convertida en Museo municipal. Consignamos el hecho y nada más.

El hermoso edificio de Pedralbes mide 1.000 metros cuadrados y consta de cuatro pisos planta baja, noble, principal y segundo, cubiertos de azotes.

Como es natural, en la primera radican servicios como los de cocina, calderas para calefacción, conducciones de aguas, distribución de electricidad, etc., todos ellos instalados con los modernos adelantos y, aprovechando un desnivel del terreno que facilita el acceso de carruajes, existe también en ella el garaje.

La planta noble tiene, así en la distribución como en el decorado, suntuosidades de palaciegua mansión. Catorce son los salones en que está distribuida, sin contar salitas complementarias y amplísimas galerías. Dos son las entradas; una de ellas destinada exclusivamente a las Reales personas, cuyo magnífico «hall» decorado por Alarma, así como la escalera de mármol a que da acceso y techos, son de un estilo Segundo Imperio, con exquisitices de ejecución.

El magnífico salón del Trono tiene decoración de Labarta, estilo Carlos III italianizado; los sillones, trono y dosel son primorosa obra de ebanistería, proyectada por Nebot, de los Talleres Salesianos; completan la ornamentación los soberbios tapices de la colección llamada de Carlos V, enviada por la Casa Real.

La sala de música contiene, entre otras notables obras de arte, el soberbio retrato ecuestre de Su Majestad el Rey, firmado por Cas-

tañé, y responde a lo egregio de su destino.

En el centro de la misma destaca, sobre un pedestal de mármol, una escultura, de mármol también, representando a S. M. la Reina madre con don Alfonso XIII, niño, en los brazos, cuando vino a inaugurar la Exposición de 1888.

Los despachos del Rey y de la Reina, obra de Pallarols, ricamente tapizados en seda, son un primor de decorado y mobiliaje; de éste último ha cuidado de una manera especial la esposa del general gobernador señor Lossada. La anticámara está decorada por Villar.

Basta citar, especialmente, la Biblioteca, dirigida por Mirco, en la que destaca como nota sobresaliente la famosa chimenea de Jaca, del siglo XV, citada en el artículo anterior. Hay varios techos de Morell Farré y otros pintores.

Adosada a esta planta, pero formando parte del edificio aislado, está la capilla, con honores de iglesia, cuyo proyecto se debe al marqués de Sagnier, y en la que irradia una imagen, tamaño natural, de la excelsa Patrona de la Ciudad, la Virgen de la Merced, tallada en mármol por Llimosa, y regatada por la marquesa de Caldas de Montbuy.

En el piso principal se encuentran las habitaciones de los Reyes, Reina madre, Príncipe de Asturias, Infantes y alta servidumbre, hasta el número de veinte, como dormitorios, además de las salas de recibimiento, servicios, dos serres y un precioso altillo destinado a salóncito de té.

Las habitaciones-dormitorios Reales tienen una salita intermedia, decorada con frescos del Vigata, trasladados del palacio de los marqueses de Montsolís. En la del Rey, la cama y muebles, estilo napoleónico, son donativos de los señores de Oriola y Cortada, y en la de la Reina, la cama, regalo de don Carlos Sanlehy, conde viudo de Solterra, ha sido transportada del antiguo castillo de dichos condes, denominado el «Palau», en Gerona.

El «boudoir» de la Reina, decorado al antiguo estilo ampurdanés, ofrece especial encanto. Así de la instalación de éste como de las habitaciones de los Reyes, de la del Príncipe de Asturias, en la que existe una preciosa cama tallada regalo de don Dionisio Conde, y una anticámara de singular pintura mural, obra de Masdeu, la de la Reina madre y demás estancias para la Real familia, han cuidado especialmente distinguidas damas y señoras de la sociedad barcelonesa.

Llaman poderosamente la atención las soberbias puertas de todo el Palacio, de croma maciza, donada espléndida, entre otras no menos notables esplendentes, que para la Real mansión de Pedralbes ha tenido el ilustre marqués de Comillas.

Donativo de don Domingo Sert, presidente del Fomento, son las alfombras del salón del Trono y de la anticámara.

Mas si hubiésemos de seguir enumerando nombres de donantes y de artistas, se haría interminable este artículo.

Los cuartos de baño del Rey—estilo pompeyano, en mármoles, mosaicos y ónix—y de la Reina, en mármoles, jaspes y porcelanas, son personal obsequio de los señores de Lacoma, padre e hijo. El decorado y mobiliaje de las habitaciones Reales han sido costeados con el producto espléndido de la suscripción que inició la baronesa de Maldá entre las damas catalanas.

El piso segundo está destinado a la servidumbre, y para juzgar de la capacidad bastará con decir que en el mismo se han montado 60 espaciosos dormitorios, con numerosos servicios auxiliares.

El edificio, en conjunto, constituye una reproducción amplificada del palacio de estilo italiano de principios del siglo XIX que en el mismo lugar tenían los condes de Güell, y le da mucho carácter la reproducción casi exacta de los frescos de la fachada en tono sepia, que existían en aquella antigua morada que semeja regía «villa» mediterránea, muy parecida a las de Toscana.

Con un precioso lago, rodeado de seculares árboles, entre los que descuellan gigantes eucaliptos y pinos, constituyendo verdadero bosque, se admira la entrada del Palacio. En su parte posterior se ha improvisado un bello jardín a la italiana.

PALMA

LOS MERCADOS EN DOMINGO.—El «Boletín Oficial» de ayer publica la siguiente circular del señor Gobernador civil:

«No pudiendo celebrarse ferias y mercados en domingo según de-

termina la Ley del Descanso dominical, en ningún pueblo, a no ser que haya sido legalmente reconocida la excepción por el Gobierno, previo expediente que haya demostrado de manera evidente la celebración tradicional del mercado o feria; se pone en conocimiento de los señores Alcaldes que se abstengan de autorizar ferias o mercados en domingo, cumpliendo estrictamente la Ley del Descanso dominical, advirtiéndoles que de no cumplimentarlo les serán impuestas las responsabilidades debidas.

Palma 13 de Mayo de 1924.

El Gobernador, Jerónimo Martel».

EL CUMPLEAÑOS DEL REY.—Mañana, con motivo de ser día de gala por el cumpleaños de Su Majestad el Rey, y estarán cerradas las oficinas del Banco de España, Crédito Balear, Fomento Agrícola, Banco de Préstamos y Descuentos, Banco Agrario y Banco Hispano Americano.

CONFERENCIA.—Hemos sido invitados a la conferencia que con autorización del Ayuntamiento dará en el salón de sesiones hoy día 16, a las cuatro de la tarde, el Arquitecto don Gaspar Benassar sobre el tema «Oportunidad».

NUEVA REVISTA.—Ha visitado nuestra redacción el primer número de la revista quincenal «Azules» que se publica en Palma. Publica interesantes trabajos. Le desamos larga vida.

Ciclismo

CICLISMO.—EL VELOZ PREPARA UNA TEMPORADA DE CARRERAS

Desde hace algún tiempo se viene susurrando entre el elemento ciclista de Mallorca, que la Sociedad Veloz Sport Balear tiene el propósito de organizar algunas carreras en su hermosa pista, haciendo todos los esfuerzos posibles para sacar a luz una porción de muchos de buena madera que, como saben nuestros lectores, han conllevado ya sus entrenos en el Velódromo.

Estos pasados días hemos tenido ocasión de hablar con algunos de los miembros de la nueva Junta Directiva de aquella Sociedad, quienes nos han manifestado que efectivamente el Veloz quiere dedicar todos sus entusiasmos al fomento del ciclismo, no olvidando que esta es la misión a que le obliga el artículo 1.º de su Reglamento.

Nos adherieron dichos señores que tenían el propósito de organizar una carrera el próximo domingo día 18, pero que algunas dificultades que habían hecho de obligarlo a confeccionar un programa para el otro domingo día 25 del mes en curso.

Habiendo transcurrido tanto tiempo sin organizar ninguna prueba ciclista, claro está que en la actualidad no es tarea fácil la clasificación de corredores ni es cosa de dos días el trasladarles al Velódromo para el debido entreno. Hay que ir despedido para no estrellarse. Hay que pensar ante todo en la buena organización, si se quiere llegar a un poco lejos.

Mallorca cuenta en la actualidad con un número crecidísimo de corredores aspirantes que pueden correr para poner a prueba sus condiciones. En cuanto a corredores ya conocidos, los aficionados saben los nombres de Antonio Foa, de Silvestre de Compos, de Juan Juan de Marratxí y de un muchacho de Valldeusa, cuyo nombre no recordamos en este momento. Conocen también el nombre de Mateo Pons, un muchacho de 16 años que nos entusiasma subiéndolo a gran tren a la cuesta áspera de Campanet.

En fin. Existe indiscutiblemente un lote de muchachos de buena madera, y el Veloz Sport Balear, con muy buen acuerdo, se dispone a intentar la resurrección del ciclismo.

Tenemos la seguridad de que si los corredores prestan su concurso a nuestra primera Sociedad deportiva, podremos presenciar, como antes, carreras notables. Como decimos, hay madera para llegar a realizarlas.

También el Veloz desea organizar algunas carreras pedestres, para lo cual espera que los aficionados a tan viril deporte se dirijan a la Secretaría de dicha Sociedad para cambiar impresiones y ver de organizar alguna prueba.

En sucesivas ediciones daremos detalles de las carreras que se preparan para el próximo domingo día 25.

FUTBOL

Para adjudicarse la posesión de

una hermosa copa, contendieron el pasado domingo en Alaró y en el campo del «Alaró C. M.» el primer equipo de esta entidad y el «Mediterráneo F. C.» de Palma.

Este partido, que era el primero de los tres que deben jugarse, lo ganó el «Mediterráneo F. C.» por un goal a cero.

Arbitró muy acertadamente Cerda del equipo realista.

PROXIMOS ENCUENTROS

La Sociedad «Baleares F. C.» ha contratado para la celebración en su campo de dos partidos, al potente equipo «F. C. Vendrells», el cual ostenta el título de campeón de su comarca.

Se tienen favorables impresiones del juego de este equipo, cuya característica es la nobleza y empuje que ponen en sus jugadas, que a la par que un profundo amor hacia su club, les ha llevado al puesto de campeones que ostentan. Su medio centro, Altés, es un jugador muy solicitado por equipos de primera categoría, entre los cuales, podría muy dignamente figurar.

Por otra parte parece que los muchachos del Club de los Hostalets se hallan actualmente en muy buena forma, todo lo cual nos hace presagiar unos partidos en extremo interesantes para los próximos sábado y domingo.

Inauguración de una Farmacia

Atentamente invitados, asistimos a la inauguración del laboratorio y Farmacia que el joven licenciado don Gabriel Oliver Quetglas, regentará.

El nuevo establecimiento está situado en la calle de Aragón, número 136, que radica en la calle de San Sufieret, y está montada con refinado gusto siendo los estantes de nogal con adornos dorados, así como los envases de fino cristal con rótulos en relieve complementando el conjunto espejos de forma ovalada.

El Laboratorio, está emplazado en una espaciosa habitación, con un artístico zócalo de mosaicos de estilo andaluz con las aberturas que dan a un jardín, como igualmente su sala despacho y contiguo al almacén.

Al cto, asistieron el Vicario de los Hostalets reverendo don Antonio Ferrarí, el Subdelegado de Farmacia del Distrito de la Catedral don Juan Mayol, el oficial del Ayuntamiento de Palma don Pedro Canet, en representación del señor Secretario de dicha Corporación, y los padres y otros parientes del farmacéutico señor Oliver.

Después de extendidas las actas y verificados los trámites por los Delegados de la autoridad, fueron obsequiados los concurrentes con un lunch, pronunciando los señores Vicario y Subdelegado de Farmacia sentidas frases de elogio hacia el novel Licenciado, deseándole prosperidades en su carrera y felicitándole de que el caso de aquella barriada con más de 6.000 habitantes, cuente desde ayer con un establecimiento montado con todos los adelantos y el surtido completo, que requiere la Farmacéutica.

La Junta municipal del Censo

El «Boletín Oficial» publica la siguiente circular:

«Los Alcaldes de la provincia, que aún no me han participado la constitución de la respectiva Junta municipal del Censo de la población, servicio ordenado en circular de fecha 28 del próximo pasado mes, inserta en el número 8950 de esta publicación oficial, lo harán inmediatamente, de lo contrario les impondré la multa a que se hayan hecho acreedores por su negligencia, multa a la que desde luego quedan conminados.

También los Alcaldes, que aun no han enviado al señor jefe provincial de Estadística las relaciones a que hace referencia el párrafo 3.º del artículo 7.º de la Instrucción para la inscripción a fin de formar el censo electoral, les enviaré cuánto antes para no caer en responsabilidad.

Palma 12 de Mayo de 1924.

El Gobernador, M. de la Garraña.

Alcaldes que aun no han comunicado la constitución de la Junta.—Alaró, Alayor, Costix, Escorca, Felanitx, Formentor, Fornalutx, Inca, Lluchmayor, Marratxí, Montuiri, Petra, Samsells, S. José S. Lorenzo de Descardazar, San Luis, Santa Eulalia del Río, Selva, Sineu y Valldeusa.

Alcaldes que no han enviado al señor jefe provincial de Estadística las relaciones citadas.—Alaró, Alayor, Algaida, Artá, Baniabufar, Campanet, Ciudadela, Costix, Es-

AUTOMOVILISTAS cuarta plana os sacará de dudas

La benemérita del puesto de Manacor puso ayer en conocimiento del señor Gobernador el siguiente hecho:

Suicidio en Manacor

En las primeras horas de la madrugada del miércoles último, llegó a noticia de dicha fuerza que desde las dos de la tarde anterior faltaba de su domicilio el vecino Jerónimo Santandreu Lluil, de 49 años de edad, temiendo la familia por su destino, debido a la enfermedad que venía padeciendo, que le tenía algún tanto trasnochadas las facultades mentales.

Practicadas las diligencias del caso, dieron por resultado encontrar debajo de un almendro del predio «Llodrà den Chim», el cadáver de dicho individuo con las piernas ligeramente flexionadas, con una cuerda en el cuello y rota un centímetro distante del nudo, y pendiente de dicho almendro otra cuerda de igual clase, con la que al parecer se habia colgado, rompiéndose aquella después.

Dicho individuo hace unos ocho días que ya intentó suicidarse arrojándose a la cisterna de su propio domicilio.

El Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia, practicando las oportunas diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver que fué trasladado al cementerio.

Servicios de la guardia civil

Comunica la benemérita del puesto de San Juan, haber detenido y puesto a disposición del Juzgado a un individuo presunto autor de la sustracción de unas frutas de uva fina de aquel término municipal.

La de los puestos de Felanitx y Palma dan cuenta de haber formulado diferentes denuncias por infracción del Reglamento de Policía de carreteras.

Cuestiones obreras

El Sindicato Unico del Ramo de labor madera de Palm y su radio nos ruega la publicación de la siguiente convocatoria:

Compañeros, salud.

Ciertas palabras pronunciadas por don Juan March y por el Patronato de la Casa del Pueblo, el día de su inauguración, fueron la causa de que el Comité de la Federación Local de Sindicatos Unidos de Palma, creyera deber suyo, averiguar si dichas manifestaciones eran dichas con la intención y el propósito de unificar a la clase proletaria de Palma, bajo un mismo techo; a tal efecto y desde aquel entonces vienen llevándose a cabo gestiones encaminadas a su esclarecimiento.

Terminadas estas, este Sindicato os convoca a Junta General extraordinaria para el viernes día 16 a las ocho y media de la noche, en su local social Plaza de Mercaderal, número ocho, para daros cuenta detalladamente de todos los trabajos realizados, discutir sobre el particular y tomar los acuerdos pertinentes.

Camaradas: Este Comité os encarece la asistencia a dicha reunión por serle imprescindible saber vuestro criterio.

El Comité;

Palma, 13 Mayo de 1924.

Notas de la Alcaldía

El Alcalde señor Llompart ha hecho circular un besalmianos a todos los señores concejales y autoridades locales, invitándoles a la conferencia que desarrollará el Arco municipal don Gaspar Benassar, esta tarde a las cuatro, en el salón de actos del Ayuntamiento, conferencia reputada de sumamente interesante para los intereses de la ciudad y que tiene por lema «Oportunidad».

Hablando ayer los periodistas con el concejal D. Sebastián Font, que fué el que se interesó grande-

mente por la conservación y reorganización de la Escuela de Náutica de esta provincia, nos facilitó los siguientes datos, sobre la matrícula de dicho centro de enseñanza:

Para el curso de 1920-21, hubo 77 matriculados.

Para el curso de 1921-22, la misma cifra de 77.

Para el curso de 1922-23, se registró un descenso, pues solo se matricularon 53.

Y para el curso de 1923-24, si bien no son datos concretos, se puede señalar la cifra de 45 matriculados.

Y este descenso, manifestó el señor Font, ha sido precisamente el motivo por el cual ha llamado la atención del Ayuntamiento para que no se acentuara el languidecimiento y se acentuara hasta la supresión de la Escuela de Náutica, que tantos trabajos y sinsabores ha costado al tratar de instituir.

Como verán los lectores en otro lugar de este periódico, esta Alcaldía requiere a los propietarios de fincas que tengan los canales de desagüe en mal estado, que procedan a su arreglo, previo permiso, para evitar las múltiples molestias que ello ocasiona al llegar la época de lluvias.

El Gobernador visita la Diputación

A las once de ayer, el Excmo. señor Gobernador Civil, Marqués de la Garraña, visitó en unión de su Ayudante señor Ternero, a la Corporación Provincial, correspondiendo a la visita que en su día le hizo la Excmo. Comisión Provincial.

Fué recibido por el Vicepresidente de dicha Comisión don José Cardell, los diputados señores Villalonga y Castiño y el Secretario de la Corporación señor Font, departiendo breve rato nuestra primera autoridad civil, con los señores diputados en el despacho de la presidencia.

El Marqués de la Garraña demostró interés en visitar el salón de actos, elogiando grandemente la suntuosidad y la artística arquitectura del edificio.

Después visitó otras dependencias.

Se cambiaron entre el señor Gobernador y los señores diputados mutuas frases de consideración y cortesía, abandonando seguidamente el señor Marqués de la Garraña el Palacio Provincial.

El cumpleaños de S. M. el Rey

Con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey (q. D. g.) se celebrará el día 17 del actual en la Capitanía General una recepción para la cual se han invitado a las personalidades y corporaciones de costumbre.

El acto comenzará a las doce y el orden para el mismo será el siguiente:

Audiencia, Diputación, Ayuntamiento, Ilmo. señor Obispo, Grandes de España, Caballeros Grandes Cruces, Títulos del Reino, Maestranzas, Consules, Funcionarios y Corporaciones dependientes de los Ministerios de Estado, Gracia y Justicia, Marina, Hacienda, Gobernación, Instrucción Pública, Fomento y Trabajo, todas las Corporaciones Sociedades y personalidades no oficiales, y por último el General Gobernador Militar de Mallorca con los Jefes y Oficiales de la guarnición, Cruz Roja y Somatenes.

Curados en la Casa de Socorro

María Mayol, 63 años, Carretera de Manacor, 231. Contusión en el pecho, por agresión.

María Bibiloni, 35 años, Sindicato, 14. Herida incisa en el dedo pulgar izquierdo, con un cuchillo.

Residuos de Almidón para el ganado

CASA MARTORELL Sindicato, 75

Empresa Nacional

DE --
INFORMES COMERCIALES
TECNICOS: FINANCIEROS



Tres años de labor han llevado nuestro nombre a todas partes del mundo. En relación constante con las más importantes casas informativas del extranjero Delegaciones en todas las capitales de provincias producen las informaciones más eficientes.

INFORM

REFERENCIAS de primer orden entre el alto Comercio, la Banca y la Industria, MAXIMA GARANTIA

OFICINAS CENTRALES:

MADRID Fernanflor, número 2, duplicado Apartado, 973 Teléfono, 6.179, M.
BARCELONA Rogar de Lauria, número 88, pral. Apartado, 59 Teléfono, 2.168, B.

Dirección telegráfica: INFORM

CINE MODERNO

Sesión predilecta

HOY A LAS SEIS

Edicase de la preciosa película alemana

ILONA

por la bellísima actriz LVA DE PUTTY y de la emocionante cinta en 5 partes

LA ESCALERA DE LA MUERTE

por Luciano Albertini

PARTIDO DE FOOT-BALL ITALIA ESPAÑA

Lunes: CAYENA, martes y otras.

Ayuntamiento

SESION DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Con asistencia de los Tenientes de Alcalde señores Dezcallar, Mas Tauler, Ferbal, Vilalonga y Olivar, Valenzuela, Moragues, Moranta y Salom, que integran la Comisión Municipal Permanente, se reunió esta a las seis de la tarde de ayer en sesión ordinaria, bajo la presidencia del Alcalde don Alfredo Llompart Juliá.

En el público media docena de ciudadanos. Aprobada el acta de la anterior sesión de lectura a una extensa relación de cuentas por servicios municipales, que también fue aprobada.

De la Comisión de Obras se aprobaron los siguientes asuntos: Varios permisos para obras particulares, en número de 45.

Un dictamen conteniendo la recepción provisional de las obras de empedrado realizadas en la Plaza de la Cuartera de esta Ciudad.

Otro dictamen proponiendo se pongan en debida forma los postes telefónicos que estorban en la calle de Alfonso XIII del caserío de El Terreno.

Una relación de pequeños reparaciones a realizar en la vía pública de esta capital, acompañadas del correspondiente presupuesto.

De la Comisión de Reemplazos fué aprobada la rectificación del nombre del mozo del reemplazo del año 1896, José Belli Alba, se llama Pedro José Belli Alba.

De la Comisión de Alumbrado se aprobaron las cuentas correspondientes al último trimestre.

De la Comisión de Gobierno y Policía fué concedido un permiso para situar un carruaje en la parranda de la desaparecida Puerta de Jesús.

De la Comisión de Sanidad se aprobó el traspaso de una sepultura del Cementerio de esta Ciudad, a favor de doña Margarita Moragues Juan.

De la Comisión de Ensanche se aprobaron varios permisos para obras particulares, y otros varios permisos para la instalación de motores.

Se aprobó un dictamen sobre la construcción de las correspondientes aceras en las calles cuya anchura sea mayor de diez metros.

Se dió cuenta y aprobó otro dictamen referente al suministro y colocación del bordillo en la calle de Miguel Marqués, y señalamiento de la alineación y rasante de la misma.

Terminado el despacho ordinario se dió cuenta de una comunicación de la «Associació per la cultura de Mallorca» invitando a la Cor-

poración para que asista a los Juegos Florales de Sóller.

El Alcalde-Presidente dijo que no siéndole posible asistir a dicho acto, indicó que se procediera a nombrar otro señor concejal, que dando designado el Teniente de Alcalde don Juan Valenzuela Alcaral.

Se aprobó la adjudicación definitiva en la subasta del arbitrio de la Puerta de San Antonio, a favor del contratista don Miguel Cortés Aguiló, por la cantidad de 5.000 pesetas anuales.

Se enteró el Consistorio de una comunicación del Gobierno Civil, proponiendo sea nombrado un representante de este Ayuntamiento para formar parte de una junta liquidadora de créditos de Ayuntamientos y Diputaciones.

El señor Salom propuso se procediera cuanto antes a la operación acostumbrada en la Acequia de la Fuente de la Villa, denominada «l'Escuro» en la forma de costumbre, y a la subasta de las aguas procedentes de dicha operación.

El señor Mas Tauler propuso a la Comisión Permanente se acordara el pago del camión de riegos, del cual se hicieron las pruebas, resultando satisfactorias, y que se facultara al Alcalde para la adquisición de las mangueras y demás accesorios necesarios, quedando así aprobado.

El señor Dezcallar encareció que la Comisión respectiva procediera a realizar los estudios convenientes para que en el próximo presupuesto se consigne la cantidad conveniente para el mantenimiento de un retén de bomberos permanente para el servicio de incendios.

Y no habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

CONTINUACION DE LA SESION DEL PLENO.

A las siete de la tarde de ayer volvió a reunirse el pleno del Ayuntamiento de esta Ciudad, para continuar la discusión del nuevo presupuesto, en su capítulo de gastos.

Presidió el Alcalde señor Llompart, y asistieron los concejales señores Font, España, Moragues, Vilalonga Olivar, Esteve, Massanet Crespo de Estrada, Canet, Cortés Moranta, Ramón, Forteza, Sabater Palos, Ferbal, Canals, Bennisart Aguiló de Son Servera, Estarelas, Porcel, Ripoll, Mas Tauler, Valenzuela, Moner, Torres, y Pons Bujosa.

Abierta la sesión, se pasó a discutir la totalidad del presupuesto de gastos.

El señor Canals manifestó que le habian enterado de que don Juan Aguiló Fuster tenia presentada una instancia referente al alquiler de una caseta en la Plaza Mayor, con respecto al presupuesto de ingresos aprobado anteaer.

El señor Vilalonga dió algunas explicaciones sobre ello, que convencieron al señor Canals.

Seguidamente se procedió a dar lectura al articulado del citado presupuesto de gastos.

En la consignación de 70.000 pesetas, como «crédito para aumento de sueldo a los empleados», el Sr. Canals dijo que después de lo expuesto anteaer, subordina la aplicación de esta consignación al estudio y formación de la plantilla de empleados, y haciendo la salvedad de que no se consuma por entero dicha cantidad.

En el «crédito para pago de temporeros» se estableció alguna discusión.

El señor Canals manifestó no ser partidario de que haya temporeros, sino de que se cuente de plantilla con el personal necesario para cada labor, y mucho menos era partidario de que existiera personal excesivo, por no reincidir en antiguas corruptelas.

Por eso expuso que podría suprimirse esta consignación, y que de las anteriores 70.000 pesetas se sacara la cantidad necesaria para pago de alguno que otro temporero, si de él no se podía prescindir.

El señor Moranta se opuso al nombramiento de plantilla de los dos temporeros que figuran en primer término de la lista, por las razones que expuso, y menos los cuatro siguientes, porque dijo que desempeñaban cargos distintos.

El señor Ferbal en vista de las divergencias que se iban produciendo y a fin de poder acoplar voluntades, propuso que se nombrara una comisión especial, con el exclusivo objeto de resolver cuanto afecta a la cuestión de personal.

Se mostró conforme el señor Canals, con la condición de que los temporeros se quedaran como tales, y para alijerar o suprimir la consignación, que se estudiará oportunamente el asunto.

Después de algunas otras observaciones, se dejó dicha consignación a resultas de lo que pudiera disponer la Comisión especial.

Se abrió discusión sobre el artículo «asignación al Secretario para material», interviniendo el señor Aguiló de Son Servera y el propio Secretario señor Rosselló y Cazador, dejando la consignación tal como estaba.

En la «asignación al Interventor» también pidió por su inversión el mismo edil, a lo cual manifestó el Interventor señor Oliver que era para libros y demás objetos de escritorio.

Se presentó una enmienda, proponiendo se hiciera constar la cantidad de 500 pesetas para «cursar telegramas» y otra de 1.000 pesetas para «anuncios en los periódicos», defendiéndola el señor Ferbal, y demostrando la necesidad de estas consignaciones, quedando aprobada después de intervenir los señores Canals, Moranta, Vilalonga y Olivar y algún otro.

En la consignación para gastos de calefacción el señor Vilalonga Olivar iba a dar algunas explicaciones, pero el señor Canals se dió por conforme, a los reparos que habia indicado el día anterior sobre esta cantidad.

Sobre la de «Maestro de Ceremonias» manifestó su conformidad, el señor Canals, dijo, si se trataba de un pequeño aumento por única vez.

El Sr. Vilalonga Olivar dijo que se trataba de gastos de indumentaria en actos oficiales, y otras menudencias que debían tenerse en cuenta, mostrándose conforme en dicha consignación el anterior edil.

El mismo señor Canals pidió si el aumento del capítulo de «Ceremonias» se refería al artículo del «personal» o al del «material», y añadió que era necesario ver de reducir alguna partida, porque si no, llegarían al final del presupuesto y no se haría suprimido una peseta.

El señor Ferbal señaló los conceptos por los cuales se había visto precisada la Comisión a aumentar el personal de este servicio, y tener que establecer tres turnos en el personal por la jornada de ocho horas vigente.

El señor Canals repitió que era necesario una restricción en la designación del nuevo personal, hasta llegar a la necesaria formación de la plantilla estricta que sea necesaria para el mejor servicio del Ayuntamiento y del público.

El señor Vilalonga explicó las razones que habian obligado al aumento señalado, que era el necesario aumento de personal para cobranza de arbitrios y otros conceptos, y añadió también que ya se excedió en dicha consignación en el anterior presupuesto.

El Alcalde-Presidente dijo que en atención a la austeridad recomendada, se pusiera en manos de la comisión especial citada todo cuanto afectara a la formación de la plantilla de empleados.

El señor Palos hizo algunas observaciones sobre la conservación o no conservación del local antiguo donde estaban los Juzgados, dentro del plazo de un año, para que se vea lo que hay que hacer.

El Alcalde-Presidente dijo que aunque no se refería la advertencia del señor Palos, a la confección del presupuesto que se discutía, se tendría en cuenta dicha advertencia oportuna y debidamente.

El señor Vilalonga Olivar justificó luego la cantidad consignada en aumento para destinársela a un aumento de personal en la cobranza

del arbitrio de carnes, y otros, para que la recaudación fuese mayor, y que se ejerza mayor vigilancia sobre el matute.

El señor Aguiló abogó porque en vez de vigilancia, se impongan sanciones en todos los casos de matute, o contrabando, para lograr una mayor recaudación en arbitrios, juzgándolo así más eficaz.

El señor Font indicó que se debería pensar en que, respecto a la recaudación de toda clase de arbitrios en tener el necesario personal, para ejercer una gran vigilancia y hasta se podría llegar a un estudio sobre si se podría dar o no por subasta.

El señor Dezcallar se inclinó a que la cobranza del arbitrio de «carruajes de lujo» se hiciera por subasta, por considerar podría dar mejor resultado.

El señor Canals estimó que el personal debe ser con relación a la función que se debe desempeñar, y que como no había hecho él un estudio especial sobre ello, era por lo que se resistía a la aceptación absoluta de estos aumentos de personal y sus consignaciones.

El señor Vilalonga Olivar dijo que todo ello se había hecho con miras a la mayor recaudación de toda clase de impuestos, previas las correspondientes pulsaciones.

A la consignación «Matadero» se presentó una enmienda, proponiendo un aumento de 500 pesetas en el concepto de «material».

El señor Aguiló de Son Servera pidió la supresión de la consignación de «Cédulas», importante 9.000 pesetas, por hacerse los trabajos de confección del padrón, dijo, por el personal del Ayuntamiento.

El Secretario señor Rosselló y Cazador dió cabal explicación sobre la manera de llevarse a cabo dichos trabajos, para lo cual se hacía necesario requerir la ayuda de personal especializado, para lograr esa mayor perfección en la confección del padrón de cédulas, y añadió que había recomendado esa consignación, para lograr una mayor perfección en dichos trabajos.

El señor Aguiló de Son Servera insistió en sus anteriores manifestaciones.

El señor Vilalonga Olivar intervino, diciendo que para llevar a cabo los trabajos de confección de un padrón, son muchos los dispndios que se necesitan para ello, como son coches, automóviles, etc., añadiendo que la formación de un padrón de vecinos llegó a costar hasta 30.000 pesetas.

El señor Canals hizo atinadas observaciones sobre la organización del personal y retribución del mismo, para lograr una mejor producción de trabajo, como sabía, dijo por experiencia propia.

Se dejó tal como estaba dicha consignación para «Cédulas».

El señor Aguiló de Son Servera hizo algunas manifestaciones sobre el personal encargado de la cobranza del arbitrio «Plaza Mayor», señalando la conveniencia de estudiar si sería mejor establecer dicha cobranza por administración, puesto que solo con dos hombres ahora, según le han enterado, se hace dicha cobranza, y el recaudador encargado no hace nada.

El señor Forteza se mostró contrario a la forma propuesta por el anterior edil, pero, dijo podría estudiarse y buscar otro recaudador que hiciera dicha cobranza por un tipo más bajo del tanto por ciento, de como se hace ahora.

El señor Sabater manifestó que dicho recaudador venía obligado a la vigilancia y limpieza del Depósito y alumbrado del mismo, por cuenta propia, sin que ello significara que se opongá a la modificación conveniente de esta cobranza.

Se estudió el asunto.

El señor Ferbal advirtió que como se tendrían que hacer trabajos nuevos con la implantación del impuesto sobre el inquilinato, se había votado la consignación de 10.000 pesetas para el artículo «formación de estadísticas y censos», creyendo que sería suficiente.

En la consignación de «guardia municipal» dijo el señor Canals, que sometía a la consideración del Ayuntamiento el hacer el estudio conveniente, y que señaló ya anteriormente.

El Alcalde-Presidente dijo que no había ya necesidad de repetir la indicación, puesto que estaba acordado que todo cuanto afecte a personal deberá someterse a la comisión respectiva para su resolución.

En la consignación «Equipo y vestuario de la guardia municipal» propuso el señor Sastre que se su primera la forma establecida de que los guardias pagaran sus vestuarios, y abogó porque se vea de formar un reglamento y que se consigne la cantidad necesaria para sufragar dicho vestuario con cargo al presupuesto, o bien sacándose de las 70 mil pesetas para aumento de sueldo a los empleados.

El señor Aguiló propuso que el sueldo mínimo fuese de cinco pesetas diarias, y que no se nombraran nuevos guardias.

El señor Canals dijo que ajustándose al criterio expuesto en su voto particular, y no habiendo conseguido ninguna reducción del presupuesto, sin destruir para nada la armonía, se veía en el caso de manifestar que salvaba su voto sobre estos aumentos que iban disminuyendo de modo maravilloso.

El Alcalde-Presidente manifestó su parecer de que podría acordarse el aumento del sueldo a los guar-

dias, como se indicaba, en seis pesetas diarias, y de cuya consignación se encargará la comisión especial de destinar, conforme habla propuesto el señor Sastre.

Así se acordó.

El señor Forteza pidió que se consignaran 5.000 pesetas para confeccionar capas de gala para los individuos del Parque de bomberos, y añadió que podría sacarse dicha cantidad de la destinada a terminar la escalera de honor de la Casa Consistorial.

El señor Canals se opuso a ello, significando la importancia de la terminación de dicha escalera, y añadiendo otros datos contundentes.

Se acordó mantener la consignación que figura en el presupuesto para las obras de la escalera.

El señor Aguiló de Son Servera pidió que se elevara a 6.000 pesetas la consignación para material y desinfecciones, dando algunas explicaciones sobre este concepto.

Y habiendo transcurrido las tres horas acordadas para la discusión de presupuestos, se suspendió de nuevo, para reanudarla hoy a las seis.

Terminada la sesión de anoche, y hallándose en el Ayuntamiento el Médico de la Casa de Socorro don Vicente Planas, invitó al Alcalde señor Llompart y otros concejales a visitar el local de la Casa de Socorro y material existente, como así se hizo, quedando todos convencidos de una necesaria reforma.

Donde está la CASA MATONS De Sociedad

Ayer falleció en el caserío del Molinar de Levante don Guillermo Canet Vaguer, persona conocida y apreciada por cuantos tuvieron ocasión de tratarlo.

Reciba su familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

En el vapor «J. J. Sisters», legó ayer de Barcelona, e inspector general de «Informos» don Manuel Oisa Suñé.

También llegaron en dicho buque el odontólogo don Francisco Rey con su esposa e hijo, el procurador don Jaime Vialas, el comerciante en tejidos don Enrique Fábrega, el médico y diputado provincial don Antonio Oliver y Frontera con su esposa y el gerente de «La Fertilizadora» don Guillermo Ripó I.

Ayer por la mañana efectuóse en la Capilla de las Reliquias de San Antonio Rodríguez de la Iglesia de Montesión, el matrimonio de la bella señorita doña Magdalena Barceló Castellanos con el Teniente de Sanidad Militar don Francisco Povel Gomila.

Hendijo la unión el Muy Ilustre señor Doctor don Juan Barceló, canónigo de Avila, tío de la desposada.

Apadrinaron la boda por parte de la novia su hermano don Gabriel y don Pedro Noguera Capitán de la Marina Mercante y del novio el Coronel Médico de Sanidad Militar don Bernardo Riera Alemany y el médico don Vicente García Peñaranda.

Asistieron como testigos don Joaquín Torres, Teniente de Sanidad Militar y don Cristóbal Coll de comercio.

Terminada la ceremonia los recién casados salieron para el Monasterio de Luch.

Los desposados inacabables dichas.

En la Plaza de Toros

Mañana cumpleaños de S. M. Al Rey Don Alfonso XIII debutará en nuestro circo taurino una compañía estrenada dirigida por Mr. Willy Frediani, la que llegará el mismo día de la ciudad condal.

La función empezará a las seis de la tarde y estará dedicada a la guarnición de Palma por la festividad del día; trabajarán los mejores artistas de la expresada compañía que la integran más de treinta personas entre hombres y mujeres y llevan diez y siete caballos.

Dedicará también, la nueva empresa, especial atención a las fiestas taurinas con el propósito de que las corridas de este año revistan esplendor y brillantez. La primera corrida se celebrará el día seis de julio próximo en la que se lidiarán seis hermosos toros, negros zainos, de la acreditada ganadería de Abarrán por los diestros Rosario Olmos, que tan gran recuerdo dejó en Palma el año pasado, Eugenio Vintaldra y Pedrucho, conocidos también de nuestro público.

Información del Puerto MOVIMIENTO DE BUQUES

Entradas: A las seis de la mañana llegó de Barcelona el vapor con «J. J. Sisters» con carga general y pasaje al mando del Capitán señor Mulet.

A las siete y media llegó de Valencia el vapor «Andalucía» con carga general al mando del capitán señor Burguera.

A la una de la tarde llegó procedente de Andraitx el laud «San José» con madera. Patrón Tomás.

A la una y media llegó procedente de Ibiza el laud «Catalina Torres» con efectos. Patrón señor Mayans.

Despachados: Para Valencia con efectos el laud «Alfredo». Patrón señor Monserrat.

Para Cabrera el vapor «Ciudad de Palma» con lastre. Capitán señor Abraham.

Para Barcelona con carga general y pasaje el vapor con «J. J. Sisters», al mando del Capitán señor Mulet.

Para Barcelona y Sevilla con carga de tránsito y superfosfatos el vapor «Andalucía» al mando del capitán señor Burguera.

Para Aludcia con lastre el laud «Martínez II». Patrón Sr. Lafuente.

Para Gandía con madera el laud «Joven Antonio». Patrón señor Fieragut.

Salidas: A las 5 de la tarde salió para Barcelona y Sevilla con superfosfatos el vapor «Andalucía» al mando del Capitán señor Burguera.

Rectifico el compás 1 paleobot «Capdepera».

A las 12 después de haber descargado salió para Porto-Pi el vapor «Andalucía».

En los astilleros del Sr. Llompart fué varado el paleobot «Pedro Oliver».

Esta mañana debe ir el gar de Valencia el vapor con «Delfina».

A las 7 de la mañana saldrá para Cabrera el vapor «Ciudad de Palma» debe regresar por la tarde.

A las 9 de la noche debe salir para Mahón el vapor correo «Delfina».

En Son Sardina DESGRACIA O SUICIDIO

Ayer mañana circuló el rumor de haberse suicidado en Son Sardina un hombre, ingeriendo un ácido corrosivo.

Por las noticias recogidas sabemos que fué requerido el médico don Sebastián Pont, para asistir a Miguel Sastre Castiell, dueño de una tienda de comestibles que presentaba síntomas de emponenamiento, habiéndose trasladado el citado médico a aquel caserío.

En las primeras horas de la tarde el Juzgado de guardia se personó en el domicilio del accidentado, practicando las diligencias del caso y ordenando el levantamiento del cadáver, puesto que habia pasado ya a mejor vida.

D. E. P.

Teatros PRINCIPAL

Ayer llegó de Barcelona procedente de Bilbao la compañía dramática de Carmen R. Moragas, la que no pudo debutar anoche por no haber llegado las cajas de vestuario, que no alcanzaron el vapor por haber salido el martes de Bilbao. Se aplazó el debut para mañana sábado con la misma obra anunciada o sea «Reinar después de morir».

Los pedidos que habia ayer en taquilla denotaban que el teatro se hubiera visto concurrido.

Nos manifestó el Gerente de la Compañía Sr. Ruiz que además de los estrenos anunciados lleva la Moragas la última obra de gran éxito de Benavente «Lecciones de buen amor», de cuya obra Benavente le ha concedido la exclusiva de estreno en Palma; y además la celebrada comedia de costumbres andaluz «El niño de oro», uno de los más grandes éxitos de la temporada pasada en Madrid.

CINE MODERNO

Ante numerosa concurrencia se estrenó ayer un magnífico programa de cine que fué muy celebrado.

Hoy se estrena la película del partido de foot-ball Italia-España celebrado en Milán el 9 de Marzo último y que es el mejor en su clase.

CULTOS PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en el Templo al Santo Cristo en sufragio de los fundadores y bienhechores del Asilo difuntos. Exposición a las siete y media, a las ocho misa rosaria y a las diez Misa cantada. Por la tarde a las siete y cuarto Rosario, ejercicio al Santo Cristo, mes de Mayo, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas Emplean en Santa Cruz en honor de la Milagrosa Madre del Perpetuo Socorro. Exposición a las seis y media, a las diez Tercia y Misa mayor. Por la tarde a las cinco y media actos de coro al anochecer Rosario, Novena de Ntra. Sr. del Perpetuo Socorro con sermón por el Rdo. P. Juan Bta. Recolons, S. J. y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A Ntra. Sra. del Carmen, en Santa Teresa. Santoral San Ubaldo, ob; San Torrelato, mártir.

PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en Santa Cruz, en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro por varios difuntos. Exposición a las seis y media, a las diez Tercia y Misa mayor. Por la tarde actos de coro a las cinco y

media. Al anochecer continuación de la Novena, sermón por el Reverendo P. Juan Bautista Recolons, S. J. y reserva de S. D. M.

Otras funciones En San Felipe Neri, Vigilia general ordinaria de San Pascual Bailón. A las diez y media de la noche del 17, se reunirán todos los adoradores en la sala de Guardia. A las once salida de la guardia e imposición de distintivos a los activos que no lo tengan y honorarios que lo soliciten, exposición de S. D. M. Oraciones de la noche, Te-Deum e invitatorio solemne. Y lo demás como vigilia ordinaria. A las tres y media de la mañana del 18, oraciones de la mañana; a las cinco misa de Comunión general, reserva de S. D. M. Divina Majestad y retirada de la Guardia.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de los Desamparados en el Socorro. Santoral San Pascual Bailón, etc.

SEDERIA

En tan grandes existencias como las de este año los grandes almacenes LAS MONJAS, no se vio jamás en Palma.

Se vende máquina (de) gran potencia y demás accesorios propios de un cine. Razón «Casa Anunciadora».

Venta de un Colmado

Por enfermedad del dueño se vende en el punto más céntrico de Palma, de gran importancia y buen porvenir, un colmado. Razón «Casa Anunciadora».

Alcaldia de Palma

Con el fin de evitar las molestias al tránsito público ocasionadas por las obras de las canales en el estado que se encuentra en tiempo de lluvias, se quiere a los propietarios de fincas que en las calles estén estropeadas para que antes posible y previo permiso que otorgará el Ayuntamiento, procedan a reparar o advertirlos antes de que comience a llover, esta obra obrará en consecuencia. A las 15 Mayo 1934. Alfredo Llompart.

AVISO

Necesito carpintero con herramienta y banco para trabajar a 5 kilómetros de Palma. Pormenores, Grand Hotel habitación N.º 57 de 3 de la tarde a 8.

ANUNCIO

Habiéndose extraviado la póliza número 68.515 que la sociedad de seguros «Equitativa dos Estados Unidos de América» expidió en 29 de septiembre de 1933 sobre la vida de don Jerónimo Fábrega Cortés, de Mahón (Balears), se ha publicado por medio del presente anuncio que si no fuese presentada en la Dirección General para España de la citada Sociedad, en el Núcleo de Balears, Madrid, dentro del término de treinta días a contar desde esta fecha, se tendrá por nula y sin efecto alguno y será válida por otro documento de igual fuerza y valor.

Se venden libros

de Teología, Heráldica, Historia, Diccionario, Periódicos, etc. etc. Informes al lazo, 75, prncipal.

SE VENDE

una máquina de coser para zapateros. Razón: «Perfumería Inglesa», Cádiz, 1.

Gabello de Angel

clase superior, precio especial para los niños. «LA CONFIANZA», Co. 01, 96.

Espacioso

a macon para alquilar en las Ramadas, con entradas por las carreteras de Manacor y Luchmayor. Departamentos aislados para cocheras y despacho agua a presión. Informes: B. Castañer, Sindicato, 187-1.

UROMIL

Poderoso disolvente del ACIDO ÚRICO

TELEGRAMAS

La actuación del Directorio

Madrid 14 a las 22
REUNION DEL DIRECTORIO. EL PRESIDENTE INTERINO. ASUNTOS DE SPACHADOS. GENERALES A BARCELONA

Presidiendo el general Jordana se reunió el Directorio durante tres horas.
Asistieron a la reunión al objeto de informar y desahogar, los Subsecretarios del Ministerio de la Guerra, del de Gracia y Justicia, del de Estado, del de Trabajo y del de Hacienda.

Al terminar la reunión el general Vallespina nos manifestó que durante la estancia en Barcelona de la mayoría de los generales del Directorio, éste quedará presidido por el general Hermosa, por ser el más antiguo de los generales que se quedan en Madrid.

Añadió que probablemente pr. manecerán en los generales en Barcelona varios días, pero como máximo, hasta el día 21.
También nos dijo que quedaron resueltos la mayoría de los asuntos de trámite que estaban pendientes, consiguiéndose así el propósito de dejar avanzadísima la labor antes de emprender el viaje a la capital catalana.

SOBRE EL PROCESAMIENTO DEL CONSEJO DEL BANCO DE CASTILLA

Tenemos entendido que el Fiscal de la Audiencia está cumpliendo de acuerdo con la resolución adoptada por el juez especial, para el procesamiento del Consejo de Administración del Banco de Castilla.

POSIBLES Y PROBABLES ECOSOMIAS EN LAS ALTAS GERARQUIAS CATORICAS

«El Socialista» publica un suelto diciendo que se atribuye al Directorio el propósito de economizar el presupuesto de algunas partidas de los presupuestos en las cuales hay conceptos superfluos de esa utilidad.

La economía podría suponer algunos millones de pesetas y parece que afectará no sólo al mundo civil y militar sino también a las consignaciones del clero católico y parroquial pues en las altas gerarquías católicas como Arzobispos y Cardenales podría hacerse una poda saludable.
Recuerda que 6 u 8 Arzobispos perciben sueldos del Estado superior a los que cobra el jefe del Gobierno. Añade que no resulta excesivo confiar que aceptarían sin protesta y hasta complacidos la merma de sus sueldos que tiene por misión predicar la humildad de la pobreza.

LA «GACETA»

La de hoy inserta los siguientes Decretos:
Nombrando una comisión presidida por el Director de Comunicaciones e integrada por elementos técnicos financieros para que estudie y proponga la solución conveniente para dotar a España de un moderno servicio telefónico.
Dictando reglas para las oposiciones a 200 plazas de oficiales de Prisiones.

DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Este diario oficial inserta las siguientes disposiciones:
Cesa de ayudante de Campo del Brigadier don Mariano Penas, el Comandante de la Guardia civil don Antonio Ortega.
Destinado a Regulars de Terzuán a los alféreses don José Avanzur y don Federico Laguna.
Idem de Melilla, al comandante don Ramón Gómez Romagosa, alférez y don Juan Sostel.
Idem de Ceuta, a los capitanes don Anibal Pascual, Francisco Fernandez, alféreses, don Buenaventura Cano, don Rafael Martínez, capitán de Caballería don Adolfo Botín.

Idem de Larache, comandante don Manuel Pérez Rama, capitán don Mateo Castillo; teniente don Jesús Díaz Loirida; alféreses don Servando Acucé, don Manuel Ejiado, don Rafael Alonso.
Idem de Alhucemas, comandante don José Frias; capitanes don César Villar, don Nicolás Fuentes; teniente don Manuel Villar.
Causa baja en el Ejército por abandono de destino el teniente de Infantería don Ricardo Sanz.

Los Reyes en Barcelona

Barcelona 14 a las 23
DE LA FIRMA DEL REY
En la Capitanía General se nos ha facilitado la firma del Rey, que contiene las siguientes decretos:
De la Presidencia, nombrando Gobernador civil de Salamanca a don Enrique Montero Torres.
De Gracia y Justicia, dictando algunas disposiciones para ocupar plazas de Magistrado del Tribunal Supremo.
Nombrando a don Cristóbal Río Secretario judicial de Bermillo; a

don Francisco Figueras, beneficiado de Cuadix.

De Guerra, disponiendo que el general de división don Julio Rodríguez Molero pase a la primera reserva por edad, y que el Interventor don Domingo Martí Higuera pase a igual situación.
Que el general de brigada don Salvador Herrera pase a la segunda reserva.

Promoviendo a general de división a don Gaspar Tenorio Rebollo, y a generales de brigada los coroneles de Estado Mayor don Gerardo Sánchez Monje y el de Artillería don Federico Grun Rodríguez.
Promoviendo para el cargo de Interventor a don Pablo Ibañez.

Nombrando jefe de la sección del Ministerio de la Guerra al brigadier don Juan Méndez Vigo.
Idem jefe del Estado Mayor de la Capitanía General a don Francisco Hidalgo.
Idem a la Capitanía General de la octava región a don Gerardo Sánchez Monje.

Idem Interventor de los servicios de Guerra a don Mariano Arce.
Idem Secretario de la sección de Intervención a don Pablo Ibañez.
Idem Ayudante de S. M. al general don Carlos Molins Rubio.

De Gobernación, concediendo los honores de Jefe superior de Administración Civil a don José Cardona Diego y a don Jesús Martí Arribas, jefes de Telégrafos jubilados.
De Hacienda, nombrando jefe de Administración de primera clase a don Alejandro Busto, y de segunda a don Damián Estévez, y de tercera a don Feliciano Serrano.

LA REINA VISITA LA CASA DE CARIDAD Y EL HOSPITAL MILITAR

Barcelona.—La Reina acompañada del Marqués de Bendaña, del Gobernador Civil y de la Duquesa de San Carlos, ha visitado esta mañana la Casa de Caridad, donde en la puerta del establecimiento el Presidente y Vicepresidente de la de centro bajo palio, recibiendo la Diputación y numerosos diputados.

En el patio había numeroso público y en las galerías muchas señoras.
Entró en la capilla, donde los asilados cantaron una salve.
En el patio los niños bailaron ante la Reina, bailes típicos.

Luego desfiló una comitiva de niños figurando una boda, y gustó tanto a doña Victoria, que participó que cuando venga con las Infantitas, volverá con ellas para que la vean.
Le fué ofrecido un ramo de flores con su lazo de terciopelo, en que el que está bordado el escudo de Barcelona, por las asiladas y otro ramo fué entregado a la Duquesa de San Carlos, conteniendo cintas con los colores nacionales.

Recorrieron las dependencias, entrando en la cocina, donde acababa de hacerse la comida para los asilados, consistente en carne con patatas fritas; probando algunas.
Luego salió del establecimiento siendo ocasionada por el numeroso público situado en las calles de Vaudoncellas y Tallers.
Visitó también el Hospital Militar, entrando igualmente bajo palio, cuyas varas sostenían cuatro comandantes médicos.

Fueron recibidos por el Gobernador Militar, Inspector de Sanidad, Director del establecimiento, varios jefes, personal facultativo y hermanas de la caridad.
Entró en la capilla.
Luego visitó todas las dependencias y salió de oficiales, conversando con los que allí había.

En la sala de cirugía habló con los enfermos.
Al salir tuvo lugar una nueva manifestación de simpatía por parte del público que la aguardaba.
Barcelona 15 a las 23

EL REY Y SU SEQUITO A GERONA. ENTUSIASTA RECIBIMIENTO. BANQUETE. REGRESO A LA NOCHE
El Rey Don Alfonso salió a las diez de la mañana en un automóvil, acompañado del Capitán General señor Barrera, el Marqués de Viana, el general Mijangos del Bosch y demás séquito, para la capital de Gerona.

En los pueblos del trayecto le saludaron el vecindario y los Ayuntamientos, siendo constante y ovacionado.
Llegó a Gerona a las doce y treinta, siendo recibido por las autoridades y por el Somatén, que estaba debidamente formado, y por el Presidente de la Mancomunidad señor Sala y el pueblo en masa.

Después de revisar las tropas y los Somatenes, entre ovaciones de lirantes, se dirigió a la Catedral, visitando la tumba de San Narciso, Patrón de la invicta Gerona.
En el Ayuntamiento hubo luego una recepción, a la que acudieron todas las clases sociales.

En el salón de descanso del Teatro Principal se celebró un banquete de gala.
Ante la insistencia del pueblo, que permanecía estacionado allí y reclamaba la presencia del Rey, éste tuvo

que salir al balcón, para acallar los entusiastas aplausos, viendo desde el mismo bajar una típica sardana.

A las cuatro de la tarde se marchó el Rey y su acompañamiento a la población de Figueras, para visitar las tropas allí acuarteladas.
Durante todo el viaje se repitieron las aclamaciones entusiastas, regresando por la noche al Palacio Real de Pedrolbes felizmente.

LA REINA VICTORIA EUGENIA Y EL PRINCEPE DE ASTURIAS VISITAN EL MONASTERIO DE MONTSERRAT

A las dos de la tarde, después de haber visitado la Reina Doña Victoria Eugenia la Casa de Caridad y el Hospital Militar, se dirigió, acompañada del Príncipe de Asturias y su séquito, al Monasterio de Montserrat, donde admiraron el notable ropero y valioso joyero de la Virgen.

Gozaron luego el espléndido panorama.
Todas las celdas del Monasterio desde hace días estaban tomadas por familias deseadas de ver y ovacionar a la familia real.
Regresaron a Palacio a las ocho de la noche felizmente.

SATISFACCION POR EL VIAJE REGIO. LLEGADA DE LOS GENERALES DEL DIRECTORIO

La Diputación Provincial celebró sesión, acordando hacer constar en acta la satisfacción de la misma Corporación por el resultado satisfactorio y entusiasta del viaje y estancia de los Reyes en Barcelona.
En el rápido de Madrid llegaron los generales del Directorio, los cuales fueron recibidos por el Presidente señor Marqués de Estella y de más autoridades locales.
Se hospedaron en el Hotel de Cuatro Naciones.

La campaña en Africa

Madrid 14 a las 22
UN CABO Y UNA NIÑA PERDIDOS AHOGADOS.
Comunican de Larache que cuando paseaban por la playa un cabo del Batallón de Figueras y una soldado del mismo, vieron a una niña que caía al mar, lanzándose a auxiliarla, no consiguiendo, pereciendo además el cabo que se llama Alejandro Vidal.

SANJURJO SATISFECHO. HABLANDO CON LOS PERIODISTAS

Melilla.—El General Sanjurjo muestra agradecimiento del recibimiento que se le ha tributado, habiéndose comunicado a los representantes de la Junta de arbitrios agradeciéndoles además el nombramiento de hijo adoptivo.
Saludaronle todos los Jefes de Cuerpos, comisiones y entidades de la ciudad, el Riffi y Abdelkader.
Se propone que el cumpleaños del Rey se celebre en el Palacio de la Residencia cuya recepción será espléndida.

Conversando con los periodistas les dijo que nada podía adelantar respecto a la labor por necesitar apreciar exactamente la situación política y militar para lo cual visitará todas las posiciones de primera línea.
Madrid 15 a las 13

ACTOS HEROICOS DE LOS LEGIONARIOS EN LA ULTIMA OPERACION

Melilla.—Se van conociendo hechos heroicos registrados en la última operación.
Un cabo de la Legión llamado Enrique Torres al lanzarse las fuerzas por el barranco de Inusaten para tomar la trinchera enemiga, era portador de un fusil ametrallador, batiendo el solo, la trinchera, mientras que los compañeros llegaban cuerpo a cuerpo a dicha trinchera.
Se han encontrado los restos de la ametralladora.

También se elogia grandemente al cabo del Tercio Jaime Codina que fué herido en el interior de una cueva, después de matar varios moros.
Otro rasgo del legionario Gonzalo Peña fué que cuando conducía sobre la espalda a su compañero herido Antonio Gil, observó que un indígena se acercaba.

Dejó en tierra al herido, manteniendo al moro con el machete consiguiendo llevar a su compañero a un puesto de cura.
Se sabe que el capitán Peñaranda, antes de efectuar el asalto a una trinchera hizo la salida de Sidi Mesaud, alejándose 150 metros de la posición indicando al Harca amiga el lugar que ocupaban los rebeldes, contribuyendo al éxito del Asalto.

NOTICIAS SUELTAS

Hoy llega el general Aizpuru a Tetuán.
El general Marzo continúa en ferreo de cuidado.
SEDAS
en cantidades enormes y surtidos imponderables se hallan en los grandes almacenes LAS MONJAS.

Noticias sueltas

Madrid 14 a las 22
ALABANDO A UN PINTOR
En la «Casa de Galicia», disertó el señor Martínez Larriva, sobre la exposición de cuadros de Francisco Llorens, alabándolo grandemente y afirmando que los artistas deben desarrollarse en su tierra para hacer sentir al público el sabor de la tierra que poetiza, las cualidades del artista.

CURIOSO ROBO CON ESTRATAGEMA

Valencia.—Esta madrugada penetraron unos ladrones en un establecimiento de artículos fotográficos de la bajada de San Francisco, dejando la puerta que forzaron, abierta para hacer creer a los transeúntes que eran dependientes del establecimiento que trabajaban a horas extraordinarias.
Los ladrones se llevaron 3.500 pesetas, en metálico y varias máquinas fotográficas.

Después de cometer el hecho los ladrones salieron tranquilamente dejando entorpecida la puerta.
LOS DETENIDOS COMO PRESUNTOS ESTAFADORES.
Los detenidos como presuntivos de la banda de estafadores que adelantamos se llamaron José Alonso, hermanos Gabriel y Basilio Artiaga, este último apodado «El Paleto» habiendo usado también el nombre de Pablo Torres.

MOROS RICOS QUE EMBARCAN PARA LA MECA

Tetuán.—Han marchado a Tánger gran número de moros ricos que embarcarán en aquel puerto con rumbo a la Meca desembarcando en Alejandría.
Madrid 14 a las 24

REUNION DEL CONSEJO FERROVIARIO

El Consejo ferroviario ha continuado la discusión de las disposiciones adicionales acordando la aprobación unánime del párrafo a que se refieren las adquisiciones de material e instituciones eléctricas en diversos ferrocarriles incluso el de Rampa de Pajaros.
Asimismo fué aprobado el párrafo que se refiere a que durante ocho años se adquiriera la adquisición del citado material que esté objeto de pago de impuestos.

Este párrafo se aprobó con el voto en contra de la representación agrícola.
Se aprobó también la base referente al personal técnico que estimó en un setenta por ciento como máximo.
Este personal debe tener título español.
Se entró después en el examen de la liquidación de créditos y débitos entre el Estado y las Empresas promoviendo árduo debate, suspendiéndose la sesión hasta el martes próximo que se volverá a reunir.

MUJER APALEADA POR SU ESPOSO

María Talavera Cadillo de treinta y cinco años que vive en la Ronda de Atocha, número 7 fué curada en la Casa de Socorro a causa de lesiones de pronóstico reservado que le produjo su esposo Manuel Abosi Suarez de treinta y seis años quien propinó a su dicha esposa una paliza descomunal, siendo éste detenido.
ASILADO QUE SALTA UNA TAPIA Y SE PRODUCE LESIONES GRAVES
Alfonso Lamencia Fernandez, de treinta y cuatro años de edad asilado en el Campamento de Yserías quiso huir y fué a saltar una tapia cayendo a la calle causándose lesiones de pronóstico reservado.

EN LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

La Real Academia de Medicina celebró sesión literaria el viernes próximo a las seis y media de la tarde con arreglo a la siguiente orden:
1.º—Consideraciones sobre 9.000 casos de vegetaciones adenoides, por el señor Botílla.
2.º—Intervención del señor Villaverde acerca del caso de síndrome de Argill Robertson cistidial y consideraciones sobre reflejos pupilares asociados.
3.º—Un caso de litopedon por el señor Goyanes (con proyección).
4.º—Un caso de eritrocitemia con anemia, señores Hernando y Deben.
5.º—La gonococia en ginecología como cruel regalo conyugal, señor Vital Aza.
6.º—Un caso de síndrome extrapiramidal, señor Valle Aldabald.
7.º—Rinometesis con técnica moderna alemana, señor Martín Calderín.

Madrid 15 a las 13

EXPERIMENTOS EN EL OBSERVATORIO CENTRAL

En el Observatorio Central se verifican preparativos para estudiar los efectos que produzca el experimento consistente en hacer explotar diez mil kilos de tritina.
EXPERIMENTOS ATMOSFERICOS EN LAS OFICINAS METEOROLOGICAS EUROPEAS
Hoy a las siete y media de la tarde en el campo cercano a Cleimont Ferraud, se ha organizado por el Instituto de Física del Globo de París, la onda atmosférica que tardará 40 minutos en propagarse hasta Madrid.

La mayoría de oficinas de meteorológicas de Europa igualmente que la madreña, lanzarán globos para estudiar los efectos en las altas capas atmosféricas.
Madrid 15 a las 17

ATROPELLADOS POR UN AUTOCAMION, HERIDOS, DESPERFECTOS

A la primera hora de la tarde en la calle de Atocha, un autocamión de la matrícula de Madrid, conducido por Manuel Martínez Marcos, al hacer un falso viraje, penetró en el acer y después de arrollar a varios transeúntes se incrustó en el portal de la casa número 16.
Resultaron heridas de pronóstico reservado, María Luisa Gomez, Emilia Otero y Adela Gomez Carralero y con diversas erosiones y contusiones, Antonia Henja, diez Ramos.
El portal de la casa sufrió grandes desperfectos como también el autocamión.

LA FESTIVIDAD DE SAN ISIDRO, PATRON DE MADRID

Con motivo de la festividad de San Isidro, se dijo Misa de Pontifical, en la Catedral, oficiando el señor Obispo de Madrid Alcañal, ayudado por dos Canónigos.
Asistieron al acto la Infanta doña Isabel y su Dama de Honor, señorita Beltrán de Lis, representaciones del Ayuntamiento y de la Diputación y numeroso público.
Después de la misa el señor Obispo, pronunció una plática y se adoraron los restos del Santo Patrón de Madrid.

En la Plaza de San Andrés, donde está situada la Casa Vargas, también fué visitada por la Infanta, que oyó otra misa, que se dijo en la pequeña capilla, donde se veneran los útiles de labranza que empleó el Santo.
Numerosos romeros se dirigen a la Pradera de San Isidro, presentando gran animación.
En la capilla de la Ermita de este Santo se han dicho misas durante toda la mañana.

Noticias del Extranjero

Barcelona 14 a las 23
LA ELECCION PRESIDENCIAL EN LOS ESTADOS UNIDOS
Nueva York.—La campaña electoral ha entrado en el periodo de máxima actividad.
La reunión de los grandes partidos norteamericanos para la elección de candidatos ha sido ya fijada.
Los republicanos se reunirán en Cheverland el día 10 de junio y los demócratas en Nueva York el 20 del mismo mes.
En Wall Street se cotizan las candidaturas del siguiente modo: Coolidge, 8 contra 5; Smith, 1 contra 7; Mac Adoo, 1 contra 4.

EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES EN FRANCIA

París.—En el ministerio del Interior se ha facilitado la siguiente estadística oficial sobre el resultado de las elecciones:
Puestos a cubrir, 584.
Resultados conocidos, 11. Empates, 4. Puestos cubiertos, 579.
Los puestos cubiertos se repartirán del siguiente modo:
Conservadores, 20; republicanos de la izquierda, 117; republicanos de la izquierda, 52; izquierdas, 75; radicales, 139; republicanos socialistas, 35; socialistas, 20; comunistas, 29.

PARIS.—ANTE LA TRASCENDENCIA Y GRAVEDAD DE LO QUE IBA A TRATARSE EN EL CONSEJO DE MINISTROS ANTES DE ENTRAR EN EL MISMO SE JURAMTARON PARA GUARDAR EL MAS COMPLETO SECRETO Y NO HACER DECLARACIONES DE NINGUNA ESPECIE REFERENTES A LO TRATADO EN EL MISMO.

Al terminar el Consejo de ministros se facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa:
«El Consejo de ministros se ha reunido en el palacio del Elíseo bajo la presidencia del señor Millerand.
El presidente del Consejo señor Poincaré puso a sus colegas al corriente de la situación interior.
El presidente del Consejo señor Millerand que el día primero de junio presentaría la dimisión colectiva del gobierno.
Se comunicó además que el señor Poincaré no irá a Chequers el día

Don Guillermo Canet y Vaquer

HA FALLECIDO
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
A. E. R. I. P.

Sus hermanos (ausentes), hermana política, sobrinos (ausentes y presentes), primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan o tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a un rosario que se rezará esta tarde a las seis en la Iglesia de Moñar y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada. Igualmente se invita a turno de misas que en sufragio de su alma, se celebrarán mañana sábado en la Parroquia de Santa Fé a las 7 y media a 9, por todo o que recibirán especial favor.
No se invita particularmente.
Casa mortuoria: Molinar, calle de Saturno, número de C/ San Marrón.

Amoens SALVAT

Colón, 2, 4 y 10
NUEVA SECCION DE NOVEDADES
NOTA: A pesar de ser la casa que vende más BARATO, desde hoy regirán en la mayoría de artículos, nuevos precios más bajos todavía.

El Doctor Juan Alina Mellis

especialista en enfermedades nerviosas y mentales.
PERMANECERA EN PALMA LOS DIAS 17 Y 18 MAYO
Consulta de 8 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde en el Consultorio del Dr. Comas, calle Armergol, 1 1.º
19 como se había acordado para entrevistarse con el primer ministro inglés Mac Donaid.

SE CREE QUE BRIAND PRESIDRA EL GOBIERNO Y HERRIOT LA CAMARA

París.—Al conocerse la noticia de que el Gabinete actual presentaría la dimisión, se han hecho toda clase de comentarios y vaticinios acerca de quien será el sucesor de Poincaré.
Señalan dos nombres: el de Aristides Briand y el de Eduardo Herriot.
Los que se precian de bien informados creen que Briand presidirá el nuevo Gobierno y que Herriot ocupará la presidencia de la Cámara, sucediendo a Peret que ha tomado posición a favor de Poincaré.

SE APLAZARA LA ENTREVISTA DE CHEQUERS

París.—La entrevista del jefe del Gobierno francés con Mac Donaid, en vista de los acontecimientos políticos, se cree que será aplazada, celebrándose cuando esté nombrado el nuevo Gabinete.
Satisfacción de Lloyd George.
Londres.—Hablando en National Liberal Club Lloyd George ha dicho que la gran victoria liberal en Francia es un acontecimiento que tiene una gran significación y una profunda importancia.
Creo y espero—firmó—añadió—que ella nos conducirá a la pacificación que todo el mundo necesita.

EL FRANCO

París.—El consejo de ministros ha encargado al ministro de Hacienda que estudie los medios para contener la nueva baja del franco que ha iniciada durante estos últimos días.
PETICION DE AMNISTIA
París.—Los nuevos diputados socialistas Laval, Poincaré, Voilin, Martin y Aetav han escrito al presidente de la Cámara diciéndole que piden presentar una proposición de amnistía completa para los condenados por consejo de guerra y los condenados por delitos políticos.

EL COMUNISTA DORLOT SERA PUESTO EN LIBERTAD

París.—El comunista Dorlot, elegido diputado por el cuarto sector será puesto en libertad.
Fué detenido por su campaña contra la ocupación del Rhur y condenado a 16 meses de prisión.
Ha sido elegido diputado por 105.390 votos.

Baleares fuera de Baleares

Madrid 15 a las 20
SALIDA DE LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA SUPERIOR DE GUERRA PARA MALLORCA
Han salido para Mallorca desde donde se trasladarán a Mallorca los alumnos del primer año de la Escuela Superior de Guerra, acompañados del Profesor de dicho Centro, el comandante de Estado Mayor señor Villanueva Huguet.
El viaje tiene por objeto realizar prácticas, para deducir el estudio geográfico de la Isla de Mallorca, fijándose especialmente en su importancia bajo el punto de vista militar.
La labor que se realice será seguramente provechosa, digna del prestigio de que goza el comandante señor Villanueva, cuyos interesantes trabajos geográficos marcaron en España una nueva orientación.

ES ENORME

la cantidad de SEDERIA clásica y de alta novedad que presenta esta temporada los grandes almacenes LAS MONJAS
Mesas de café se desean comprar. Razón «Casa Anunciadora»
Pedi con DEL GREGO
Jorge Perelló, Llibri (Mallorca)
Dependiente lo desea en caso de que a su obligación para despesa de tienda, leer y escribir correctamente. Inútil presentarse sin buenas referencias. Razón «Casa Anunciadora» Palacio, 9.

Máquinas de escribir

De todas marcas desde 100 Ptas.
Reparaciones y Abonos para la limpieza y cuidado a domicilio
Accesorios y piezas de repuesto para cualquier marca y sistema
Casa Bar-Lock
Quint. 7 Teléfono, 49 Palma

Se vende auto europeo, cinco plazas, 12 HP., seminuevo, o se cambia con voiturette de dos o tres plazas.

Informes Auto Garage Blear, Avenida Alejandro Rosselló, 61.

Le Printemps

San Nicolás 8 y 5
Recibidas las NOVEDADES para PRIM: VERA y VERANO
Sastrería-Pañería
Traje a la medida 1935 Ptas.
Motores eléctricos
MARELLI
Madrid, Prim, 5, Apartado 693.
Barcelona, Méndez Núñez, 17, Apartado 697.
Sevilla, Tetuán, 26. Apartado 155.
Depósito en Palma, Góster, 6.
Hnos. Alomar
BLENORRAGIA
Con acción radical y rápida mediante aparato.
Síntis y Enfermedades de la Piel
Avenida Rosselló, 101, pral. (cerca Estaciones).
Consultas de 10 a 1, de 2 a 5 y de 7 a 9 noche.
Domingos y Festivos de 9 a 1.

RELACION

DE LOS

automóviles vendidos en la ciudad de Nueva-York
 y sus contornos durante el año 1923

Extracto de la estadística oficial publicada por el boletín

AUTOMOBILE SALES ANALYSIS

NOMBRE DEL COCHE	Total Ventas año 1923	NOMBRE DEL COCHE	Total Ventas año 1923	NOMBRE DEL COCHE	Total Ventas año 1923
Ford	19789	Wills-Knight	1754	Stephens-Six	350
BUICK	11917	Chandler	1387	Paige-Detroit	274
Chevrolet	8870	Essex	1350	Flint	266
Studebaker	6529	Hupmobile	1256	Velie	217
Dodge	4721	Oakland	1244	Stutz	181
Nash	2967	Jewett	1083	Lexington	180
Overland	2260	Old-mobile	812	Westcott	183
Cadillac	2153	Cleveland	727	Dort	180
Maxwell	2094	Reo	591	Gardner	158
Star	2080	Lincoln	538	Columbia-Six	144
Hudson	1958	Haynes	530	Gray	136
Durant	1927	Moon	513	Auburn	111
Packard	1782	Rickenbacker	490	Bay-State	55
		Chalmers	361	Mitchell	44

Todos los BUICK llevan frenos en las 4 ruedas y válvulas en la cabeza

Nuevos precios rebajados - Entregas inmediatas

AGENTE EXCLUSIVO EN BALEARES

JUAN B. SOCIAS

DESPACHO

Victoria, 18

TELEFONO 373

ALMACEN

Almudaina, 9

TALLERES

Zanoguera, 16

TELEFONO 382